徐礼生同志述职述廉报告

本人自2015年1月被聘任为宿州学院生物与食品工程学院教学科研秘书。在一年多时间里，能够严格要求自己，态度端正，工作积极，严格遵守干部廉洁从政的有关规定，始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，能够勤勉务实，以身作则，较好地完成了各方面的工作。回顾一年来的工作，有提高也有不足之处。现将一年来的工作汇报如下： 
一、思想政治方面

本人能认真习学马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和习近平总书记系列重要讲话，认真学习实践科学发展观，积极把其重要思想运用到实际工作中。能够坚定不移地贯彻执行党的基本路线、方针政策。自觉从行动上加强担当的责任意识，注重党性修养，对自身角色有使命感，热爱学生，喜爱教育，遵守社会公德，为人师表，处处规范，谦虚谨慎。与同事相处融洽，尊重同事，虚心向同事学习，平等待人，与人为善。

二、教学工作方面

本人主要担任《微生物学》、《有机化学》、《无机及分析化学》和《生物分离工程》等专业课程教学，做到课前认真备课，尽量将最新的知识贯穿教学中，不断进行教学改革，包括教学内容、教学形式方法、考核方法等方面，受到学生的欢迎和认可。严格按教学大纲确定教学内容、选择合适的教学方法和教学手段来实施教学，完成教学任务。一方面加强专业理论的学习，另外一方面坚持在实践中积累专业知识，理论联系实践，适应专业发展的趋势和新要求。积极参加教学研究工作，在前期积累的基础上，获批省级卓越生物技术人才教育培养计划项目1项，省级重大教研项目1项，省级大学生创客实验室项目1项，校级精品资源课1项，校级教研项目1项，国家级创新创业项目1项目和省级2项。发表教学研究论文4篇。指导学生参加2016年浙江省大学生生命科学竞赛获一等奖，指导学生参加第二届全国大学生生命科学创新创业大赛获二等奖。2016年教学考核优秀，2016年度个人考核优秀。
三、科研工作方面

科研方面积极申报省级和校级项目，主持安徽省高校省级优秀青年人才基金重点项目1 项，主持安徽省高校自然科学基金重点项目1项，校级在研项目2项，发表1类论文4篇，2类论文4篇，2016年获得安徽省自然科学优秀学术论文三等奖。
四、管理方面

在工作中能够自觉遵守学校的各项规章制度，认真履行岗位职责。上传下达各种教学、科研信息，协助院领导做好日常教学、科研管理工作，确保教学、科研工作的正常运行。树立质量意识、效益意识和服务意识，从入学、考试、毕业等各个环节严格把好质量关，注重工作的效率和效果，以“四个服务”为宗旨，全面地为教学、科研、教师和学生服务。作为教学科研秘书，我积极地完成领导安排的任务，为老师认真服务，在学院领导的安排下，积极准备学校教学和科研工作等方面的考评材料，认真准备毕业论文、教学检查等方面的工作。

五、廉洁自律

认真学习反腐倡廉相关文件，在工作中廉洁奉公，严格自律，作风正派，不参加不良活动，自觉遵守党纪法规。 总结一年的工作，取得了一定的进步和成绩，这些进步得益于校、院领导的谆谆教诲，得益于同志们的热情帮助，在此，我从内心深处表示衷心的感谢和敬意。
六、不足之处
在有些方面还存在着不足，工作开展中缺少积极开拓创新，协调能力有待加强，办事心切，处事不够干练，想问题不够全面，不够深刻，虽然能基本完成学院交办的任务，但在工作中面对困难面对压力需要更进一步思考，有时处理问题思路不够清晰，使得开展工作起来比较被动。理论学习的深度还不够，今后多参加学校组织的理论学习活动，提高自己的政治思想觉悟和业务能力。教研能力有待进一步加强，多看教育和教学理论方面的书籍，吸取教学理论中的精髓，尽量把教学实践活动上升到理论高度，提高教学理论水平。平时缺乏工作经验，面对问题急于解决，思考问题不够全面，一心想干点事情，做点成绩，但缺少全盘筹划，工作不够谨慎周密，工作的方式方法也有待领导同事的进一步指导改进。在今后工作中进行改进，坚持个人自学相结合的方式，把思想政治理论学习与专业学习紧密结合在一起，以思想的不断解放和进步促进专业水平的不断提高，也真诚地希望在今后的工作中，大家对我一如既往给予关心和支持，对我个人在工作中存在的问题和不足之处给予批评和指正。

2017.9.10
