2016年度个人述职述廉报告
生物与食品工程学院   赵亮
2016年，在校党委、行政的正确领导下，深入学习贯彻党的十八大、十八届五中、六中全会精神，学习习近平总书记系列重要讲话特别是视察安徽重要讲话精神，认真组织开展 “两学一做”和“讲看齐，见行动” 学习教育活动，认真落实我校地方应用型高水平大学建设相关工作部署。在院行政的密切配合和全院师生的共同努力下，本人认真履行岗位职责，不断解放思想、创新思路、谋求发展，完成了学校各部门安排的各项工作。现将2016年工作情况汇报如下：
一、工作实绩
1、认真开展理论学习
认真制定理论学习计划，以支部为单位成立政治理论学习小组，组织学习了习近平总书记系列重要讲话精神、党的十八届五中、六中全会精神、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《宿州学院“十三五”教育事业发展规划》、“四个全面”重要思想、《培育和践行社会主义核心价值观实施意见》、习近平总书记在纪念长征胜利80周年大会上重要讲话精神、学校思想政治教育与意识形态工作相关文件等，切实提高了教职工的政治理论素养。
认真贯彻落实中央、省委及学校“两学一做”学习教育相关文件精神，按照学校制定的“两学一做”学习教育实施方案，深入开展了“坚定理想信念，明确政治方向”、 “坚定理想信念明，确政治方向”、 “坚守纪律底线，培养高尚情操”三个专题并结合“五查五看”学习研讨；认真开展“讲看齐、见行动”学习教育，多次开展专题学习讨论等活动，切实树立政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识。组织党员开展“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”活动，切实提升学习教育实效，把解决问题贯彻学习教育全过程，注重边学边查边改，建立长效机制。
2、积极推进基层党组织建设
多次召开院党总支委员会议，研究和部署本年度的各项党建工作。通过集思广益，制定了本年度学院党总支工作计划、政治理论学习计划、理论学习教育计划。严格坚持三会一课制度，在各项计划实施过程中坚持自己带头，亲力亲为，严以律己，把从严治党的目标落实到党建日常工作之中，一年来，组织并主持全体教职工集体政治理论学习14次，为积极分子上党课2次，主持“两学一做”学习教育讨论会6次，为全院党员上“两学一做”学习教育专题党课1次，为加强党务骨干能力，召开了党务骨干培训会1次。2016年7月份完成了基层党组织换届选举工作，发展学生党员35人，学生预备党员转正23人。完成党员发展的同时，学院安排专人按时完成2011-2015年的党费补交工作及党员组织关系集中排查工作，圆满完成了校党委相关工作安排。。
3、强化学生应用及创新能力培养
实施创新能力培养工程，通过开展大学生训练计划、创新创业活动、学科类竞赛、组织创业大赛等活动搭建各种类型创新创业训练平台，培养学生的创新能力和实践能力。
2016年学院获批国家级大学生创新创业项目4项，获批省级大学生创新创业项目3项，校级大学生科研立项12项。在创新创业大赛中2016年度生工学院同学荣获安徽省“创青春，中国联通”大学生创新创业大赛金奖1项，并获创青春创业大赛国家银奖；第二届“中国创翼”创新创业大赛国家金奖1项，全国第六名；安徽省第二届“互联网+”创业大赛银奖1项、铜奖1项，宿州市青年创新创业大赛三等奖1项。在学科竞赛中2016年度生工学院在安徽省首届大学生食品创新大赛中荣获一等奖1项、二等奖1项、三等奖1项、优秀奖6项，并获“优秀组织奖”；在安徽省第三届大学生生物标本制作大赛获得一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项，并获“优秀组织奖”；在浙江省第八届大学生生命科学竞赛一等奖1项，二等奖1项，三等奖2项。
4．拓展就业市场提高就业质量
我院结合专业特点，积极举办研究生招生宣讲会和生物类企事业单位招聘会。2016年度，安徽工程大学、淮海工学院、合肥学院等多所省内外高校来我院举办研究生招生宣讲会，上海正新食品有限公司、三只松鼠有限公司、无锡华顺民生食品有限公司、杭州卫岗食品有限公司、江苏统一企业有限公司、南京康之路食品有限公司、上海水成环保科技有限公司等十数家企业在我院举办专场招聘会。与南京康之路食品有限公司、杭州卫岗食品有限公司、上海正新食品有限公司、三只松鼠有限公司、无锡华顺民生食品有限公司等多家企事业单位建立合作关系，新增签订实习实训就业基地协议5个。通过扎实有效的就业工作，生工学院2016届毕业生初次就业率达到92.27％，年度就业率达到98.97％。毕业生回访结果表明学生对我院的就业工作总体表示满意。
5、认真完成学校主管部门下达的各项任务
对于上级主管部门下达的工作任务我们都是在规定的时间内保质、保量地完成，保证了全校学生工作的顺利开展。我院安全稳定、贫困生资助、学生晚自习、考风考纪、学费缴纳等各项工作均获得有关部门好评。2016年考风考纪被校督察组评为先进单位，学生学费缴纳率100%。

6、安全稳定工作扎实有效
为贯彻执行学校《安全稳定工作目标管理考核细则》相关规定，学院建立安全工作包保责任制，多次召开安全稳定工作会议，坚持学院领导亲自抓，负总责，实验、实训室、教室等安全工作由专人具体负责，对安全隐患及时排查整改。辅导员（班主任）定期召开班会强调交通安全、饮食安全等事宜。2016级新生签订学生管理与学生自律责任协议书，在外实习的学生签订安全承诺书。成功举办“校园网贷”风险防范专题教育宣传活动、大学生网络贷款安全知识讲座、“平安消防 谨记于心”消防安全知识讲座及消防演练、地震应急疏散演练等多项活动。以上措施有力保障了我院的安全工作，本年度无安全事故发生。

7、学生活动办出特色，影响力显著提高
2016年生工学院团总支承办了“生命留影，创意青春”宿州学院第四届标本创意设计大赛、承办宿州学院第三届“食品制作技能大赛”暨第三届食品文化节、“人人学急救，大家益起来”应急救护进校园活动、第一届“创新、创意、环保、可持续”工艺包装设计大赛、“献血献爱心，血浓情更浓”宿州学院举办大型公益献血活动等品牌文化活动，均在学校具有较大的影响。
全院师生团结一心，学生活动再创佳绩。2016年荣获宿州学院第十二届田径运动会团体甲组冠亚军，“学海杯”排球赛女排季军，第六届“学海杯”网球赛获非专业组女单冠军、男双冠军、男双亚军、女双季军，第十届“学海杯”大学生辩论赛冠军，第六届“学海杯”健美操二等奖，校手语操大赛一等奖，校纪念抗战胜利七十周年征文一等奖1名、二等奖2名，校“博爱之家杯”演讲比赛一等奖，安徽省“博爱之家杯”演讲比赛优秀奖。
二、廉洁自律 
加强党风廉政理论学习，提高党风廉政建设认识，深入开展“两学一做”，自觉学习贯彻《中国共产党党章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》，自觉按照党的组织原则和党内政治生活准则办事，牢固树立党的意识和组织纪律观念。很抓廉政责任落实，认真履行职责，加强作风建设，认真落实学校《关于实行党风廉政建设责任制的规定》、《关于深入推进惩治和预防腐败体系建设的实施意见》和《宿州学院2016年党风廉政建设和反腐败工作任务分解意见》的有关规定，很抓廉政责任落实，认真履行廉政建设职责。全面落实 “回头看”八个专项治理和审计整改工作，深入推进全面从严治党暨贯彻落实中央巡视组巡视“回头看”反馈意见整改工作，按学校党委安排对行业协会和学会不规范、干部人事管理、、党组织长期不换届和不按规定交纳党费、“小金库”、滥发津贴补贴，违规经商办企业、“酒桌办公”等方面进行专项整治工作。我院按照时间结点完成了各项整治工作。从遵守党的政治纪律和财经纪律的高度，认真部署、安排专人全面排查重大经济决策制度落实情况、财务收支规范管理情况、科研经费管理情况、资产管理制度落实情况、基本建设及政府采购管理情况等。针对专项清理整治工作中发现的问题建立了台帐，制定了整改措施，进行了全面整改。通过专项清理整治工作，促进了学院领导干部进一步提高廉洁自律意识，进一步增强财经纪律观念，使学院财务管理、经济秩序更加科学规范、公开透明。
总之，在校党委、行政的正确领导下和同志们的帮助支持下，我在思想政治、工作学习方面都取得了一定的成绩，同时也存在许多不足之处。下一步将继续做好“两学一做”学习教育和“讲看齐、见行动”学习教育各项工作，严格遵守《准则》《条例》规定和要求，发扬优点，改正缺点，团结协作，紧紧依靠全院教职员工的智慧和力量，以“踏雪留印、抓铁留痕”的工作作风，兢兢业业地做好每一项工作，千方百计地补齐我院每一块发展“短板”，为实现学校地方应用型高水平大学建设任务贡献出一份力量。
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