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生物与食品工程学院   高贵珍

一、思想政治工作

    积极参加“两学一做”及 “将看齐，见行动”专题教育，认真学习贯彻党的十八届六中全会精神，始终与党中央保持一致。贯彻执行学校各项决定和任务，认真落实校第二次党代会、第四次教学工作会议相关文件精神，自觉将“改革”和“依法”贯穿于工作中。加强教师职业道德、教学规范教育，协助总支做好师生教育，勤奋工作、廉洁自律，团结同志爱护学生，做到教书管理育人。
二、行政工作实绩

1、组织制定应用型为导向、注重创新的16版人才培养方案

在总结2013版本科人才培养方案实施情况的基础上，结合校“十三五”发展规划、综合改革方案等编制2016版人才培养方案，多次召开专业带头人、教研室主任、专任教师及企业毕业学生座谈会研讨各专业核心能力、课程设置，努力实施专业教育与创新创业教育有机融合、知识传授与能力培养有机融合、教学与科研生产有机融合的“三个融合”；探索实践教育、创新创业教育和大学生社会责任教育“三位一体”的应用型人才培养机制。课程设置方面，结合职业岗位能力需求和专业特点，建立基于能力培养的人才培养体系，遵循人的能力发展规律，科学分析专业能力结构，搭建由通识能力、专业能力、发展能力构成的“三层次七类别”递进发展的能力培养体系，构建设置相应的应用型课程群，进一步优化课程结构，落实课程模块在学生能力培养中的作用；突出培养学生的社会责任感、实践能力、创新精神和创业就业能力，构建集理论教学体系（知识教育）、实践教学体系（能力培养）、素质教学体系（素质拓展）于一体的教学体系，构建“四平台+十模块”课程体系。邀请高校企业专家对2016版人才培养方案进行论证。

2、组织开展食品两个本科专业学士学位授予评估工作
围绕新增本科专业学士学位授予评审指标体系，重点围绕专业建设的一改三建准备材料，经过校专家组深入课堂听课、召开教师、学生座谈活动，听取了专业负责人的汇报，实地查看了食品质量与安全专业、食品科学与工程专业办学基本设施、教学管理档案、师资分析材料、学生管理材料等方式的评审。两个专业顺利通过新增本科专业学士学位授予审查和验收。
3、加强高水平大学重点建设专业——食品科学与工程专业建设
一是制定了十三五专业建设规划和应用型高水平大学重点建设专业2016年建设任务，二是通过新建专业学士学位授予评审验收，2016年食品科学与工程专业获批省级“卓越工程师培养计划”；三是按照工程教育专业认证要求完成16版人才培养方案修订工作，突出应用型和工程性。四是加强课程建设，应用型教材建设成效明显主编出版5部，五是加强应用型师资队伍建设，六是校内外实训，300万专项建设经费。
4、加强师资队伍建设，多渠道提升教师应用教学能力，促进教师向“双能型”转化。
一是引进与培养，新进4名专业教师，1名辅导员，引进培养博士各名，2名教师赴美研修，1名赴日培训，2名教师国内访学。二是开展教师课堂教学能力提升系列活动，2人青年教师教案评比一等奖；三是实施青年教师导师制，“传、帮、带”，四是选派11名教师企业挂职锻炼，五是支持教师参加职业技能培训及专业学术交流及实验实训考察活动，共46人次。

5、加强校内外实习实训基地建设，强化实践教学
一是校内实验实训室建设，2016年共获建设经费390万，主要用于果蔬加工与保藏实训中心、农产品深加工实验室，突出农产品深加工及资源利用，符合我市经济发展，完成2015年设备验收调试工作，完成农产品深加工、细胞实验室改造，完成2017--2019教学仪器、科研仪器项目、实验室维修、改造项目计划方案编制工作。二是完成固定资产清查。三是新建人人家食品、上海正新食品、江苏雨润、三只松鼠等6个校外实习实训基地。四是构建多形式的实习实训教育体系，完成13级生物技术制药方向新宇药业、食品方向安特食品为期一周的专业实习，14食品科学与工程班金工实习，15生物科学班黄山2周野外实习，13食品质量与安全校外专业调查。8个班级无籽西瓜研究所、污水处理厂、农业科技示范园等企业进行课程见习。
6、加强教、科研团队建设，提高人才培养、服务地方经济能力
一是教、科研团队和平台建设，2016年获批药物生物技术创新团队、校企合作教师应用能力发展工作站，加强已有的宿州区域发展协同创新中心（特色种植业方向）、特色种植业苗种培育创新平台、药物生物技术研究平台建设，征集开放课题9项。二是积极开展教学研究与改革，获批省级有卓越人才教育培养计划1项、名师工作室1个、教坛新秀1名、重大重点教研项目各1项、大学生创客实验室2个，校级卓越人才、精品开放课程、虚拟仿真实验教学中心等，发表教学研究论文7篇，主编出版教材5部。三是积极组织教师申报科研项目，参加学术交流，年度科研成果丰硕，获批国家自然基金青年项目1项，资助经费18万，三类项目4项（重大项目1项，人才基金项目1项，重点项目2项），校级9项，发表论文26篇，其中SCI/EI论文8篇，二类7篇；发明专利2项，实用型2项，举办学术讲座14场，参加国内外学术交流46人次。获中国产学研合作创新奖1项、宿州市科学技术三等奖1项。
7、加强学生创新训练，提高学生创新创业能力
一是注重学生创新创业能力培养，成绩显著获批国家级创新创业项目5项、省级3项、校级科研项目12项。2016年度荣获“创青春”创业大赛国家银奖1项、安徽省“创青春”金奖1项，第二届“中国创翼”创新创业大赛国家金奖1项，安徽省第二届“互联网+”创业大赛银奖1项、铜奖1项；宿州市青年创新创业大赛三等奖1项。二是积极组织参加省级学科竞赛并获得优异成绩，在安徽省首届大学生食品创新大赛中获一、二、三等奖各1项、优秀奖6项，并获“优秀组织奖”；在安徽省第三届大学生生物标本制作大赛获得一、二、三等奖分别为1、2、3项，并获“优秀组织奖”；在浙江省第八届大学生生命科学竞赛一、二、三等奖1、1、2项。三是组织承办校级学科竞赛，第三届食品文化节暨食品创意设计、制作大赛、宿州学院第四届生物标本创意设计大赛、安徽省首届大学生食品创新大赛宿州学院选拔赛等校级学科竞赛，得到了全校学生的积极响应参与，参赛作品数量多、质量高，同时充分利用微信公众号、微博、校园网等新媒体，及时发布相关信息，取得良好的效果。
三、教书育人，积极开展科研工作
承担14生物技术（1）《遗传学》、13生物技术《生理学》教学任务，认真备课，教学材料规范，教学效果好，赴日本短期培训2周。完成省厅重点科研项目1项、重大教研项目1项、省级实训中心1项、新建专业1项，均顺利结项，其中2项结项鉴定为优秀；主持省级名师工作室1项、校级3项。积极参加学生科研指导工作，指导本科生毕业论文6人，指导国家级大学生创新训练计划项目1项。主持获批创新团队、“双能型”教学团队各1个，发明专利授权通知1项，发表论文SCI 1篇、CSCD1篇，获中国产学研合作创新奖1项、宿州市科学技术三等奖1项，2015-2016学年度教学质量考核优秀，完成教授考核，圆满完成教学科研以及行政管理工作，能做到教书育人、管理育人。

四、廉洁自律 

一是认真学习党章、习近平系列讲话，《党内政治生活若干准则》、《党内监督条例》及反腐倡廉有关文件，参观宿州市反腐教育基地、淮海双堆集烈士陵园、淮安教育基地等。严格执行《廉政准则》，遵守领导干部廉洁自律的有关规定，以身作则，勤政廉政，把“三严三实”作为一面镜子、一把尺子，经常照照、量量自己，做到清正廉洁，克己奉公，为民服务。二是认真贯彻执行党风廉政建设责任制，特别是严肃财经纪律、严格财务管理，进一步增强财经纪律观念，保证学院财务管理更加科学规范，一年里所有经济往来全部按照财务制度执行，没有越权越级、私设小金库、违规收费、罚款等行为，没有拖欠、来往帐目不请等现象。三是完成2016年国有资产清查，干部离任审计（生化学院一分为二）及财务审计。                

2016年在各级领导关心指导和同志们的帮助支持下，我在思想政治、教育管理和教学科研工作方面都有收获，同时也存在一些不足，如学习缺乏深入性，触动思想、灵魂深处不够，创新的意识不强，学院发展不够等。今后要以干部的准则严格要求自己，服从组织安排，不论在何种岗位上都尽职尽责，做到“有权不任性，为官有作为”，带领学院领导班子谋划发展、深化改革、依法办事，为学校的发展贡献力量。在此感谢各级领导、全院教职员工一年来对我工作的关心、支持和帮助，谢谢！
2017年2月15日  
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