名师先进事迹

曹稳根，男，1964年生，安徽东至县人，理学硕士，教授，现任宿州学院化学与生命科学系党总支书记。曾获得安徽省优秀教学成果三等奖，宿州学院教学质量综合测评优秀奖，宿州师专优秀教学成果奖，宿州学院自然科学科研成果一等奖；曾荣获安徽省优秀中青年骨干教师培养对象、安徽省普通高等学校毕业生就业工作先进工作者、宿州学院优秀党务工作者、宿州师专师德标兵、宿州师专优秀班主任等荣誉称号。
1986年至今一直在宿州学院(前身为宿州师范专科学校)化学与生命科学系教学第一线工作，坚持为本专科生讲授专业基础课程，主讲的课程有生物化学、微生物学、植物学、生物化学实验、生物技术实验和植物学实验等生物学专业基础课程，其中生物化学课程为校优秀课程。同时，还长期指导学生的毕业论文、生产实习、野外实习以及教育实习等工作。他教学思想先进，符合时代要求，注重“生物化学”课程教学内容及时更新，特别是一直注意融入国内外生物技术最新研究成果；课程内容安排合理，符合认知规律，重视基础理论和基础知识的讲解，更重视学生基础实验技能的培养；“生物化学”课程难度较大，近几年他倾注了大量精力制作了课程全部内容的电子教案和多媒体课件，受到同行和学生的好评。在教学中做到因材施教，方法灵活，能激发学生的学习兴趣，充分调动学生学习的主动性和积极性，注重培养学生的实践能力、创新能力和创业能力。

在要求学生学业上进的同时，他一刻也没有放松对学生们做人方面的教育。“诚实做人，踏实做事”是他教书育人的真实写照。全面严格要求学生，悉心指导他们，为他们的成才创造条件；经常深入班级和学生宿舍，了解学生的思想、学习和生活情况，特别是贫困生生活情况，帮助他们解决思想、学习和生活中实际问题和困难。对于一时有过失的学生，则给予严肃批评，帮助他们分析错误的严重性及产生的根源，满腔热情地帮助他们吸取教训，不断进步。随着高等教育由精英式教育向大众化教育的转变，大学毕业生就业形势的日益严峻，大学毕业生思想压力很大，他还十分重视大学毕业生的就业工作，发动全系教职工参与就业。近几年，为了实现大学毕业生充分就业，他带领一班人多次开拓省内外就业市场，建立实习、实训就业基地，主动与用人单位联系，实现了大学毕业生批量就业。为此，化学与生命科学系获得了宿州学院2006年就业先进集体，他自己也获得了“安徽省普通高等学校毕业生就业工作先进工作者”称号。
长期以来重视对青年教师的培养，以自己的实际行动感染和带动青年教师爱岗敬业。平时对待工作严格认真、踏实务实，勤奋钻研，吃苦耐劳；对待学生严格要求，热情服务，坚持以学生为本，服务学生的思想。与青年教师在一起工作，不自觉中养成了任劳任怨，勤奋踏实的工作作风。指导青年教师提高课堂教学能力，积极参加学院举行的青年教师课堂教学比赛，所指导的青年教师段红获学院2005年青年教师课堂教学比赛一等奖。积极引导青年教师参与教学研究和科学研究工作，使其锻炼成才。在生活上关心青年教师，生活上有什么困难，及时帮助他们。
长期坚持教学研究工作。作为主持人完成了2000年7月-2001年7月安徽省教育厅-化学与生物学实用技术实验室建设与改革项目的研究工作；作为主要完成人参加了1996年10月-1998年6月安徽省教育厅世行贷款项目-三年制师专化生教育专业课程设置综合改革研究工作， 该项目成果2001年获安徽省优秀教学成果三等奖；作为主要完成人参加了2003年6月-2005年6月安徽省教育厅教学研究重点项目-高师院校“生物学实用技术”课程改革研究工作；作为主要参加者参加了2007年7月-2008年12月安徽省教育厅教学研究项目-生物技术专业实践教学环节的改革与研究工作。主编或参编教材4部，发表教研论文10余篇。
长期坚持科学研究工作。在南京大学生命科学学院生命科学与技术系生物制药专业做访问学者学习期间，参加了国家重点项目的研究工作。主持安徽省教育厅自然学研究重点项目和一般项目各1项、宿州学院教授（博士）科研启动基金项目1项；参加主持安徽省教育厅自然学研究重点项目和一般项目7项。在国内外期刊上公开发表学术论文40余篇，其中国家级以上期刊15篇，SCI检索5篇，EI检索2 篇。
