2017年度个人述职述廉报告
生物与食品工程学院   赵亮
2017年, 在学校党委、行政的正确领导下,深入学习十九大会议精神，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在学懂、弄通、做实上下功夫；深入开展“两学一做”学习教育及“讲重做”学习讨论活动，积极推进党风廉政建设及基层党组织建设，管党治党宽松软专项治理中，深入推进全面从严治党暨贯彻落实巡视组巡视“回头看”反馈意见整改工作。认真落实我校地方应用型高水平大学建设相关工作部署，在院行政的密切配合和全院师生的共同努力下，本人认真履行岗位职责，不断解放思想、创新思路、谋求发展，完成了学校各部门安排的各项工作。现将2017年工作情况作简要介绍，存在不足之处，请大家批评指正。

一、工作实绩
1、认真开展理论学习
认真制定理论学习计划，以“做合格党员 喜迎十九大”为题，开展“万堂党课进基层”活动；组织学生及部分教职工集中收看了开幕式、闭幕式，积极组织师生收听收看有关“党的十九大”的各类报道，深入学习了习近平总书记在十九大开幕式、闭幕式讲话及《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的决定》，共同观看了《领航中国:你我的新时代》等学习宣传贯彻十九大相关微视频，邀请校宣讲团成员机械与电子工程学院党总支书记刘超教授、马克思主义学院陈晓声博士为师生做了学习贯彻十九大精神宣讲会。多次开展十九大精神专题学习讨论会，增强了师生对十九大精神的领会和贯彻十九大精神的自觉性。
认真贯彻《安徽省推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作电视电话会议精神》、《中共安徽省委关于推进“两学一做”常态化制度化实施意见》、《中共安徽省委关于在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中开展“讲政治、重规矩、作表率”专题教育的方案》。认真开展“讲政治、重规矩、作表率”三个专题教育学习讨论；组织党员观看警示教育片及廉政文化长廊参观活动。一年来，总支层面组织并主持全体教职工集体政治理论学习14次，为积极分子上党课2次，主持“两学一做”学习教育讨论会6次，为全院党员上“两学一做”学习教育专题党课1次，为加强党务骨干能力，召开了党务骨干培训会1次。切实提升学习教育实效，把解决问题贯彻学习教育全过程，注重边学边查边改，建立长效机制。

2、积极推进基层党组织建设
根据校党委组织部《关于开展推进基层党组织标准化建设调研的通知》、校党委推进基层党组织标准化建设实施方案，要求总支书记和各支部书记切实担负起抓党建的首要职责，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。一是学院党总支、各支部按照校党委的部署，开展了基层党组织建设工作。2017年通过选举增补党总支委员2人，按年轻化专业化的要求改选了教工支部和两个学生支部的支部书记和支部委员，增强了基层的活力。二是坚持民主集中制原则，重大事宜广泛征求全体教职工意见，严格党政联席会议制度，党政日常重要工作事项均由党政联席会议决定，保证党政决策的民主化、科学化。三是学院党总支以《党章》规定的党员条件为标准，在新党员培养、发展工作中，从严掌握标准，程序公开规范，注重新党员发展质量。2017年开展2次入党积极分子培训班，130多名同学顺利结业，发展党员38人。四是严格党员教育和管理，学院各支部坚持三会一课制度，党员领导干部在所在党支部上党课6人次。为丰富党组织生活，定期组织开展党支部活动，开展主题活动4次，组织党员开展“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”活动，切实增强基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。目前学院党总支设立党组织工作机构配备完善，党务工作人员配备合理，党务工作人员共9人；设立了固定党员活动室及党组织标牌，建立了党务公开栏，实行季度公开制；配备了党员电教远教设备，并开通全国党员管理信息系统终端。基层组织标准化建设工作稳步推进。
3、注重加强学生思想政治工作
认真贯彻落实省委《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的实施意见》(皖发〔2017〕18号）精神，生物与食品工程学院按照学校党委、行政的部署，认真学习领会了“习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上发表的重要讲话”。学院党总支定期召开思想政治工作会议，坚持以学生为本，牢固树立“全方位”育人的理念。坚持教书与育人相结合，注重发挥专业教师在思想政治教育中的作用,同时也要多种形式开展爱国主义教育、社会主义道德观教育、人生观和价值观教育。在实践中进行了有益的探索，学生思想政治工作取得了较好的成绩。
4、强化学生应用及创新能力培养
实施创新能力培养工程，通过开展大学生训练计划、创新创业活动、学科类竞赛、组织创业大赛等活动搭建各种类型创新创业训练平台，培养学生的创新能力和实践能力。
2017年在第一届全国大学生生命科学竞赛，并在竞赛中获得二等奖2项，三等奖2项，优胜奖3项；2017年安徽省第四届大学生生物标本制作大赛获得一等奖1项，二等奖2项，三等奖4项，并获优秀组织奖。2017年安徽省大学生食品创新大赛中荣获一等奖1项、二等奖1项、三等奖3项、并获“优秀组织奖”；2017年校级“挑战杯”比赛中，我院学子荣获一等奖1项，并荣获省级二等奖；二等奖2项；三等奖2项。校级大学生科研立项9项，其中重点项目3项，一般项目6项。全国大学生英语竞赛安徽赛区，荣获一等奖1项，二等奖7项，三等奖9项。
4．拓展就业市场提高就业质量
我院结合专业特点，积极举办研究生招生宣讲会和生物、食品类企事业单位招聘会。2017年度，安徽工程大学、合肥学院等多所省内外高校来我院举办研究生招生宣讲会，上海正新食品有限公司、三只松鼠有限公司、无锡华顺民生食品有限公司、浙江我武生物科技有限公司、南京勤善堂集团、杭州卫岗食品有限公司、江苏统一企业有限公司、南京康之路食品有限公司、上海水成环保科技有限公司等十数家企业在我院举办专场招聘会。与南京康之路食品有限公司、北京康泰诚信药业、浙江一鸣食品有限公司、杭州卫岗食品有限公司、上海正新食品有限公司、三只松鼠有限公司、宿州市人人家食品公司等多家企事业单位建立合作关系，新增签订实习实训就业基地协议10个。通过扎实有效的就业工作，生工学院2017届毕业生初次就业率达到91.03％。其中，考取硕士研究生42人、出国1人、考取公务员3人、考取事业编制5人，毕业生对我院的就业工作总体表示满意。
5、认真完成学校主管部门下达的各项任务
对于上级主管部门下达的工作任务我们都是在规定的时间内保质、保量地完成，保证了全校学生工作的顺利开展。我院安全稳定、贫困生资助、学生晚自习、考风考纪、学费缴纳等各项工作均获得有关部门好评。2017年考风考纪被校督察组评为先进单位。

6、学生活动办出特色，影响力显著提高

2017年生工学院团总支承办诸多特色品牌活动，“奉献热血，青春飞扬”学雷锋无偿献血活动、宿州学院第一届维权小剧场话剧比赛、开展雷锋月“奉献爱心，校地守望”系列活动之--抗战老兵活动、第二届“生命留影，创意青春”摄影大赛、举办“知法于心，遵法于行”走进宿州市中级人民法院活动、宿州学院第四届“食品制作技能大赛”暨第四届食品文化节、举办“安全用卡，诚信立身”金融安全知识讲座、宿州学院第二届食品设计创新大赛、宿州学院第五届标本创意设计大赛、“全民消防，平安共创”走进消防大队安全消防活动、第三届大学生医疗急救培训及冬季疾病预防宣传活动、第二届“灵感叠加生活，创意碰撞环保”工艺包装设计大赛等特色活动。
全院师生团结一心，学生活动再创佳绩，生工学院历来注重大学生综合素质的提高，提倡鼓励大学生积极参加文体活动，并取得了优异的成绩。2017年荣获宿州学院第十三届田径运动会团体甲组冠军、校园小合唱选拔赛中荣获二等奖、“青春喜迎十九大，不忘初心跟党走”演讲比赛荣获二等奖、心理月心理素质拓展活动获得一等奖、大学生心理月心理话剧获得三等奖、第十三届“学海杯”排球赛男女排亚军、第十三届“学海杯”篮球赛亚军、第七届“学海杯”网球赛获非专业组混双冠亚军、男双季军、第七届“学海杯”健美操获优秀奖、第六届“学海杯”足球赛季军、第七届“学海杯”健美操获优秀奖，荣获校国家助学贷款主题知识竞赛一等奖、第五届民俗文化节获一等奖、弘扬雷锋精神争当时代楷模话剧比赛一等奖、魅力化学PPT演讲大赛获一等奖、第七届英语月之英语话剧比赛获一等奖等。
二、廉洁自律 
加强党风廉政理论学习，提高党风廉政建设认识，深入开展“两学一做”，自觉学习贯彻《中国共产党党章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》，自觉按照党的组织原则和党内政治生活准则办事，牢固树立党的意识和组织纪律观念。很抓廉政责任落实，认真履行职责，加强作风建设，认真落实学校《关于实行党风廉政建设责任制的规定》。开展观看警示教育片及廉政文化长廊参观活动，召开了学院领导班子专题警示教育民主生活会。为切实提升“管党治党宽松软问题”专项治理工作实效，学院党总支把解决问题贯彻专项治理工作全过程，注重边学边查边改，注重解决突出问题。遵守党的政治纪律和财经纪律，认真排查重大经济决策制度落实情况、财务收支规范管理情况、科研经费管理情况、资产管理制度落实情况、基本建设及政府采购管理情况等。针对专项清理整治工作中发现的问题建立了台帐，制定了整改措施，进行了全面整改。

总之，在校党委、行政的正确领导下和同志们的帮助支持下，我在思想政治、工作学习方面都取得了一定的成绩，同时也存在许多不足之处。下一步将继续学习贯彻十九大会议精神，紧紧依靠全院教职员工的智慧和力量，以“踏雪留印、抓铁留痕”的工作作风，兢兢业业地做好每一项工作，千方百计地补齐我院每一块发展“短板”，为实现学校地方应用型高水平大学建设任务贡献出一份力量。
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